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У Полины было 3 книги со стихами и 4 книги со 
сказками. Полина отнесла в библиотеку 5 книг. 
Сколько книг осталось у Полины?

Было — 3 книги и 4 книги.
Отнесла — 5 книг.
Осталось — ?

1.	Сначала узнаю, сколько 
всего книг было у Полины.

2.	Потом узнаю, сколько книг 
осталось у Полины.

1.	 Было 20 м шёлка и 30 м шерсти. Израсхо-
довали 40 м ткани. Сколько метров ткани 
осталось?

●	Что нужно знать, чтобы ответить 
на вопрос задачи?

●	Что нужно знать, чтобы 
определить, сколько  
метров ткани было?

2.	 Вычисли.
	 70 – 20 –   1 	 39 – 30 +   3	 70 +   6 – 1 
	 59 +   1 + 40	 56 –   6 – 30 	 60 – 40 – 9 
3.	 Вставь пропущенные числа, чтобы записи 

были верными.
	 4 + ?  = 14	 18 – ?  = 9	 ?  – 3 = 17
	 15 – ?  = 8	 3 + ?  = 16	 ?  + 10 = 16

3 и 4

5 ?

?

Урок 45
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4.	 Туристы 5 дней шли пешком, а плыли на 
байдарках на 6 дней больше. Сколько дней 
туристы плыли на байдарках?

5.	 Реши задачу. Составь две обратные задачи.
	 На поле было 15 аистов. Взлетело 8 аистов. 

Сколько аистов осталось?

6.	 Миша старше Вити и моложе Димы. Выбе-
рите схему, которая подходит, если стрелка 
направлена от мальчика, который старше, 
к мальчику, который моложе.

	 Составь и реши задачу.

Было — 2 кг и 8 кг.
Продали — 4 кг.
Осталось — ?

1.	 Вычисли.
50 + 8	 69 – 60	 74 – 4	 90 – 1

2.	 Папа сделал 7 кормушек для птиц, а Бог-
дан — 6. Потом они повесили 8 кормушек. 
Сколько кормушек осталось повесить?

Миша

Дима Витя

Миша

Дима Витя

Урок 45
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1.	 Найди длины ломаных.

2.	 Начерти ломаную с длинами звеньев 3 см, 
2 см и 1 см. Найди её длину.

3.	 Вычисли.
	 32 – 30 +   9	 97 – 90 +   6	 14 – 8 + 50
	 49 +   1 – 20	 61 –   1 + 40	 17 – 9 + 80

4.	 Вырази в сантиметрах.

5.	 Вырази в дециметрах и сантиметрах.

6.	 Вычисли.
	 50 кг + 5 кг	 77 см – 7 см	 1 м – 1 дм
	 50 кг + 50 кг	 77 см – 70 см	 1 м – 1 см

7.	 Реши задачу. Составь две обратные задачи.
	 Длина ломаной из двух звеньев — 86 см. 

Одно из звеньев имеет длину 8 дм. Найди 
длину другого звена ломаной.

8.	 В одной палатке могут разместиться 4 тури-
ста, а в другой — 6 туристов. Могут ли в этих 
палатках разместиться 12 туристов?

Урок 46

1 м 4 дм

15 см 26 см 54 см 73 см

3 дм 2 см 8 дм 6 см
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9.	 В одной канистре было 7 л воды, а в дру-
гой — 5 л. Использовали 8 л воды. Сколько 
литров воды осталось?

10.	В коллекции у Алеся есть машинки разных 
цветов.

1.	 Вычисли.
5 + 15 + 50	 90 – 70 – 6	 37 – 30 + 8

2.	 Папа расчистил от снега 70 м дорожки. 
Сколько метров дорожки ему осталось рас­
чистить, если длина всей дорожки — 79 м?

Урок 46

Кто прав?

Алесь говорит:

Яна говорит:
Если ты подаришь мне по две 
машинки каждого цвета, то у тебя 
останется на 4 машинки меньше.

Если ты подаришь мне по две машинки 
каждого цвета, то у меня станет на 6 маши­
нок больше.

Правообладатель Национальный Институт образования


